

山東將首辦文物保護裝備博覽會

香港文匯報訊(實習記者 杜學皎 山東報道)「2015(濟南)國際文物保護裝備博覽會」將於10月26日至28日在山東濟南舜耕會展中心舉辦,屆時,國內外100多家知名企業和機構將參與展覽,其中國際展商比例將達20%。

據了解,此次博覽會是內地舉辦的首次國際文物保護裝備博覽會。據山東省文物局局長謝治秀介紹,此次博覽會以「保護裝備——助推文物『活』起來」為主題,展廳面積1.3萬平方米,設標準展位406個。展區範圍主要為文物保護裝備及技術,包括文物修復工具、技術設施、儀器;文物修復、古建修復的化學試劑及材料;文物保護中運輸、存儲、規劃、設計、陳列、施工及安全防護設備及技術等。

6國際展商已確認參展 濟南市政府副秘書長耿建新在介紹展覽籌備情況時表示,截至9月24日,德國萊比錫國際展覽公司作為海外招商聯絡人,已經聯繫了包括來自德國、英國、意大利、澳大利亞、日本、荷蘭等國家的近20家海外企業參展,已確定參展的企業包括德國德圖儀器、德國Fokus公司、荷蘭Bruynzeel公司等6家國際展商。

據了解,博覽會期間,活動主辦方還將舉辦系列活動,包括「首屆全國文博技術產品發展論壇」、「讓館藏文物活起來」兩個主題論壇;在展會核心區域搭建「虛擬博物館」;邀請專家開展免費文物鑒定鑒賞活動等。

據悉,截至目前,山東省第三次文物普查登錄各類不可移動文物5萬餘處,其中世界文化遺產4處(泰山、「三孔」、齊長城、大運河),全國重點文物保護單位196處,省級文物保護單位1,711處,市、縣(市、區)重點文物保護單位1萬餘處。全省各級各類博物館達313家,其中文物部門所屬博物館147家,行業性國有博物館72家,非國有博物館94家,國家一、二、三級博物館42座,總數位居全國前列。

湖北武漢園博園變廢為綠

建內地最大海綿公園 年省水費近150萬

香港文匯報訊(記者 何芯 武漢報道)第十屆中國(武漢)國際園林博覽會(簡稱園博園)於9月25日在湖北武漢開幕。本屆園博園選址在昔日大漢口防洪百年老堤張公堤以及周邊的金口垃圾墳埋場上,歷時3年「變廢為綠」,打造成了內地的最大海綿公園,劣五類水體經過園區水循環系統處理後可將水質提升至三類,全園蓄水可達10萬噸。「海綿公園」收集的雨水,每年可節省水費近150萬元(人民幣)。



■武漢園博園變廢為綠,透過岳陽園鏤空圖案可見園區綠化景觀。 記者何芯攝

所謂海綿公園,就是在公園改造過程中運用,打造出一批能吸水、蓄水、滲水、淨水的「海綿體」。由於公園綠地面積比例大,園林地形豐富,天然的滲透力很強,成為最有效的「綠色海綿」。

據悉,本屆園博園內有82個國內城市(含港澳地區)、10個國外城市、4位國際風景園林大師、12家企業等參建的117個展園,以及長江文明館、國際園林藝術館等主展館,通過園林藝術建築講述各地城市文化與故事。從2公里外金銀湖水系引入劣五類水,利用荊山楚水、一湖四溪、雨水花園等景觀,構建園區水循環系統,其間不但形成「高山流水」景觀,還可供應全園綠化澆灌。園區內除了綠道、廣場、停車場全部選用透水磚,讓地面「透氣」、「透水」,園區內長江文明館、國際園林藝術館兩大主題館也設置屋頂花園,建成內地最大的雨水存儲系統。武漢園林建築規劃設計院副總工程師李良鈺稱,「海綿公園」收集的雨水,基本能實現園區176公頃綠地面積灌溉自給自足。

昔日垃圾場「脫毒」變寶

武漢市曾在兩屆園博園申辦中繼而歸,第三次申辦,武漢市將園博園的選址定在了昔日防洪功能衰敗已阻礙漢口發展的張公堤,以及生態環境最糟糕的金口垃圾場,方案終於贏得了專家的傾心。

垃圾處理專家、中國城市建設研究院總工程師徐海雲稱,為將垃圾場中毒污染的土地「脫毒」,工作人員用管道將土地中的二氧化碳氣體抽出,後激活垃圾中的微生物,將垃圾變為好氧狀態加速其降解,再進行無害化處理。園博園區北部佔地700餘畝的金口生活垃圾墳埋場,如今已是座座園區交錯,綠樹青水環繞。



今日頭條

河南航展結碩果 簽22項目引資286億

香港文匯報訊(記者 靳中興,實習記者 任磊 鄭州報道)22個項目,286.3億元(人民幣),2015河南鄭州航展招商引資項目以及售機簽約儀式再結碩果,也集中體現了鄭州通用航空產業發展大招商、大開放、大發展的宏偉格局。

據悉,簽約的項目涵蓋通用航空的飛行器製造研發、維修、服務等,這其中既有鄭州市嘯鷹飛機航空工業有限公司的穆尼飛機20架,也有河南三和航空工業生產的旋翼機50架、無人機100架,還有奧倫達部通通航產業園、無人機研發基地等項目。

在2015航展期間,除了航空特技表演以及中國通用航空高峰論壇,還首次舉辦允許私人駕駛飛機的中原飛來者大會,並增設鄭州與周邊城市的短途航線,以奠定通用航空發展的群眾基礎。

根據河南省的通用航空發展規劃,到2020年,河南全省通用機場數量將達到15個以上,通航運營企業達到30家以上,重點培育4至5家國內知名的通航運營企業;實現全省通航飛機保有量300架以上,年通用航空飛行60,000小時以上,其中農林作業、飛行培訓和航空運動飛行小時進入全國前列。



■航展期間的中原飛來者大會上的特技表演。 本報河南傳真

與19國外機構互認清真標準

香港文匯報訊(記者 王尚勇 寧夏報道)記者近日從寧夏民族事務委員會獲悉,為促進清真食品「走出去」,寧夏已與沙特、埃及等15個國家的19個認證機構建立清真食品標準互認合作協議。清真食品認證相當於清真食品邁入國際市場的「身份證」。寧夏已於2008年成立寧夏清真食品國際貿易認證中心,正逐步建立和完善清真認證體系,不斷適應與阿拉伯國家和穆斯林地區清真標準互認和清真產品准入的趨勢,為我國清真食品走向世界搭建平台。

農村超50人聚餐須提前報告

香港文匯報訊(記者 肖剛 蘭州報道)甘肅省食品安全委員會新出台的《甘肅省農村集體聚餐食品安全管理辦法(試行)》規定:自2015年10月1日起,農村集體聚餐一次就餐人數在50人以上(含50人),舉辦者必須提前3天向本村食品安全協管員或信息員報告。提前報告旨在加強對農村集體聚餐活動食品安全的管理,預防食物中毒事件和食源性疾病的發生。農村集體聚餐是指農村(含城鄉接合部)居民因婚嫁嫁娶等事宜,在家庭或非經營性場所舉辦的一次就餐人數在50人以上(含50人),主要由流動廚師或舉辦者自行加工烹飪的集體聚餐活動。

高速通車里程破2500公里

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報道)記者從重慶高速集團獲悉,全長64公里的重慶三環高速銅梁至永川段昨日正式通車,至此重慶高速公路總里程突破2,500公里;同日,重慶三環高速最後一段合川至長壽段正式開建,並有望2019年全面建成。屆時,全長427公里的重慶高速「三環」合龍,串起重慶13個區縣。重慶高速集團介紹,銅永高速公路是重慶「三環」高速公路的一段,項目總投資約39億元(人民幣)。通車後,銅永兩地車程從90分鐘縮短到40分鐘。同時,銅永高速公路通車後,不但大大縮短了渝西地區銅梁、大足、永川之間的時空距離,而且串起了成渝、渝蓉、渝遂、渝瀘、渝武五條射線高速公路,使各省際大通道之間的紐帶聯繫也更加緊密。此外,銅永高速建成通車以後,重慶高速公路通車里程將達2,505公里。到年底黔恩高速(重慶黔江至湖北恩施)建成後,屆時重慶高速公路通車總里程將達2,525公里。

尉俊東任陝榆林市市長

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報道)陝西省榆林市第三屆人民代表大會第七次會議於9月20日舉行,會上通過選舉,尉俊東當選榆林市人民政府市長。榆林市位於中國陝西省的最北部,陝北黃土高原和毛烏素沙地交界處,能源礦產資源富集,被譽為「中國的科威特」,有世界七大煤田之一的神府煤田,有中國陸上探明的最大整裝氣田——陝甘寧氣田。

尉俊東小檔案

1968年7月生,山西陽高人
1986年6月加入中國共產黨
1990年7月參加工作,研究生學歷、工學學士、管理學博士
現任榆林市委副書記、市長、市政府黨組書記,神木、府谷開展省直管縣試點工作領導小組辦公室主任。



■尉俊東 本報西安傳真

500傳承人參展「國際非遺節」

香港文匯報訊(記者 周盼,實習記者 宗露寧、張文竹、劉亮荷 成都報道)9月11日,由文化部、四川省政府、聯合國教科文組織等主辦的「傳承文脈、創造未來」第五屆中國成都國際非物質文化遺產節(以下簡稱「國河圖」)在成都市拉開帷幕。聯合國教科文組織特別代表、秘魯共和國駐聯合國教科文組織大使約瑟·曼紐爾·羅德里格斯、誇德羅斯受邀參加開幕式。據悉,本屆「國際非遺節」應邀參加博覽會的國家達32個,共吸引來自全國和世界各地的400多個項目、近500個傳承人參展。值得一提的是,本屆「國際非遺節」圍繞「傳承文脈、創造未來」這一主題,以中國傳統手工技藝為重點,聚焦「現代化進程中的非遺保護」這一時代課題,探索「互聯網+非遺」、「文化+雙創」的融合發展路徑。



■本次參展的蜀錦作品《清明上河圖》局部。 宗露寧攝

共和國老幹部筆會聯誼 武漢活動基地成立

香港文匯報訊(記者何芯 武漢報道)9月27日中秋佳節,共和國老部長老將軍企業家翰墨筆會聯誼活動在武漢舉行,中央機關老幹部康樂文化武漢活動基地在會上宣佈成立。老幹部們揮毫潑墨,作詩題字,慶賀基地成立。原全國人大常委、中共江西省委書記舒惠國,原全國政協常委、民政部副部長陳虹,最高檢察院原常務副檢察長梁國慶,國家物資局原副部長、國家工商聯原副主席桓玉珊,國務院新聞辦公室原副主任楊正泉,濟南軍區原副司令員兼濟空司令郭玉祥中將,國防科工委原副主任葛煥標中將,中共中央辦公廳老幹部局原局長宋奎蘭出席聯誼會。宋奎蘭稱,「今日到席的老部長、老將軍們,他們為祖國的建立作出過卓越貢獻,為祖國的發展嘔心瀝血。今日祖國發展富強,人民安居樂業之時,我們應該對革命前輩、先行者表示誠摯敬意。老部長、老將軍們不僅曾是國家高級領導人,也都是書畫家,對書畫藝術有很大研究。大家今日通過翰墨筆會聯誼匯聚一堂,切磋技藝,既是傳承、弘揚中華文化,也是為大家帶來書畫藝術的享受。」



■宋奎蘭(右二)與李平貴(左二)共同宣佈康樂文化武漢活動基地成立。 記者何芯攝

聯誼會上,宋奎蘭與湖北新欣珍集團董事長兼總經理李平貴共同宣佈中央機關老幹部康樂文化武漢活動基地成立。老部長、老將軍將自己現場完成的書法作品贈送給基地。舒惠國書「行慎思敏」、葛煥標作「萬祥雲集」、陳虹揮毫一首《沁園春·雪》大字……宋奎蘭代表幾位老領導將各位合作完成的「中央機關老幹部康樂文化武漢活動基地」題字贈與基地建設代表李平貴。舒惠國表示,此行武漢是來學習武漢創新創業精神,聯誼活動是對老幹部的鼓勵與鍛煉,「給予我們接受新興事物,增長新知識的機會。」聯誼會後,幾位老部長、老將軍還參加了參觀康樂文化武漢活動基地籌備辦公室、夜遊武漢賞中秋明月等活動。(特刊)



■原全國政協常委、民政部副部長陳虹筆會上揮毫題字。 記者何芯攝



拉薩「藏博會」開幕 昨日,以「人間聖地·天上西藏」為主題的第二屆中國西藏旅遊文化國際博覽會在拉薩開幕。圖為昨日演員在開幕式上表演藏東「弦子」。 新華社

全面推行「三證合一」改革

香港文匯報訊(記者 董曉楠,通訊員 許英)湖南自9月20日起全面推行「三證合一、一照一碼」登記制度改革,首張加載有統一社會信用代碼的營業執照已於9月21日被頒發。個體工商戶暫未納入「三證合一」改革範圍。據湖南省工商局副局長陽芳華介紹,改革後申請文書實行「一表登記」,企業只須提交「一套材料」,到工商部門登記窗口或當地政府設立的政務服務中心工商窗口辦理即可,辦證時間由原來的半個月縮短至平均3個工作日。

福州向社會資本開放公共營建

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)福建省福州市政府日前出《福州市推進政府和社會資本合作實施意見》(以下簡稱《意見》),鼓勵社會資本參與福州市公共產品和公共服務項目的投資運營管理。《意見》鼓勵在能源、交通運輸、城市建設、水利、環境保護、農業、林業、科技、保障性安居工程、醫療、衛生、養老、教育、文化等公共服務領域,採用政府和社會資本合作模式,吸引社會資本參與。

嚴重旱災致損失65億

香港文匯報訊(記者 郭建麗,實習記者 白明珠 內蒙古報道)日前,記者從內蒙古防汛抗旱指揮部了解到,國家減災委、民政部針對內蒙古近期嚴重旱災給受災群眾造成的生活困難,啟動國家IV級救災應急響應。2015年6至8月,內蒙古降水普遍偏少,盛夏降水量為1961年以來最少,大部地區出現嚴重旱災。據統計,目前旱災造成直接經濟損失65億元(人民幣,下同)。據了解,截至前日統計,旱災造成烏蘭察布市、鄂爾多斯市、包頭市等11盟市的64個旗縣361.8萬人受災,農作物受災面積1,968千公頃,其中總收穫面積323千公頃,102萬人需生活救助,直接經濟損失65億元。嚴重旱災發生後,災區各級黨委、政府下撥3,000萬元抗旱資金,內蒙古減災委、民政廳啟動III級救災應急響應,派出工作組深入旱災區核查旱情,重災區組織災區群眾積極開展生產自救,力爭將災害損失降到最低程度。



■內蒙古因旱災造成草原枯黃。 本報內蒙古傳真